 Правописание безударных падежных окончаний имён прилагательных мужского и среднего рода.


Инструктивно - диагностическая карта урока
	Класс 
	Четвёртый 

	Образовательная система
	Л.В. Занкова

	Тема
	Правописание безударных падежных окончаний имён 
прилагательных мужского и среднего рода. 

	Цель урока 
	Формировать навык правописания падежных окончаний 
имен прилагательных мужского и среднего рода. 

	Тип урока
	Урок закрепления знаний, выработки умений и навыков 

	Образовательные технологии 
	· Проблемно-диалогическая технология 
· Игровая технология 
· Технология интегрированного обучения 
· ИКТ 
· Приёмы технологии РКМ 


 
Цель: 
· формировать навык правописания падежных окончаний имен прилагательных мужского и среднего рода в единственном числе.  
Задачи:  
· совершенствовать умение определять падеж, склонение имён прилагательных; 
· развивать у учащихся умения анализировать, выстраивать логические рассуждения, делать выводы, формулировать учебную задачу, планировать учебную деятельность; 
· развивать познавательный интерес, мышление, речь, память, творческие способности учащихся. 
Оборудование: 
· учебник русского языка (авт. Полякова); 
· тетради; 
· иллюстрация «Емеля на печи»; 
· таблица «Падежные окончания имён прилагательных мужского и среднего рода»;
· индивидуальный раздаточный материал – карточки; 
· индивидуальные тетради для развития речи С. А. Есенина «Как научить вашего ребёнка писать изложения». 
Ход урока: 
I. Организационный момент. 
– Встали. Ровно сели. 
– Запишите в тетрадях сегодняшнее число: «... Классная работа». 
– Ребята, начать наш урок я хотела бы с этого фразеологизма «Попутного ветра». Как вы понимаете эти слова? (Пожелать удачи)
– Да, я хочу вам пожелать удачи в достижении поставленных целей на сегодняшнем уроке. 
 
II. Сообщение темы и целей урока. 
Перед детьми таблица «Падежные окончания имён прилагательных мужского и среднего рода»
– Рассмотрите данные сочетания букв… 
– Кто догадался, о чём речь? (Это падежные окончания имён прилагательных мужского и среднего рода.)
– Окончания каких падежей вы видите? ( Родительный, дательный, творительный, предложный) 
– Почему здесь не представлены именительный и винительный падежи? (Окончание данных падежей наиболее трудные в написании) 
– Какую тему урока вы предложили бы? (Правописание падежных окончаний имён прилагательных мужского и среднего рода) 
– Тема предложена. Какую цель вы можете поставить? (Закрепить написание окончаний имён прилагательных мужского и среднего рода. Учиться писать их без ошибок) 
– Каким образом мы будем достигать поставленной цели? (Путём упражнений, применения правил).
 
III. Чистописание. 
 1. Перед вами ещё фразеологизмы:  
Попутного ветра
Чёрным по белому (Абсолютно понятно) 
Выйти сухим из воды (Избежать наказания) 
В розовом цвете (Представлять что-либо лучше, чем есть на самом деле) 
– Объясните, что обозначают данные фразеологизмы. Напишите 2 строчки окончаний имён прилагательных мужского и среднего рода: -ого, -его, -ому, -ему, -ым, -им, -ом, -ем. Пишите красиво, выполняя верхнее и нижнее соединение…  
2. – На третьей строчке напишите фразеологизм: «Чёрным по белому». Выделите окончания, обозначьте падеж.  
3. – Перед вами иллюстрация «Емеля на печи». Рассмотрите её.  
– А теперь придумайте фразеологизм сами к данной иллюстрации. ( Бить баклуши. Валять дурака. Лежать на печи. Плевать в потолок…) 
 
IV. Работа со словами с непроверяемой орфограммой.  
– Словарную работу мы проведём в виде игры «Угадай предмет». 
 
Игра: Выходит ученик к доске. Учитель даёт ему плакат с изображением предмета и отверстием для головы. Ребёнок вставляет в отверстие голову. Учащиеся класса называют признаки предметов, а ученик у доски угадывает сам предмет.  
Слова на плакатах: яблоко, воробей, лестница, вагон, медведь, помидор, пассажир. 
Записывают слова.
 
V. Работа над материалом урока.
1. Устно. Повторение пройденного.  
1) – Как определить, в какой форме стоит имя прилагательное? (Надо посмотреть на имя существительное. В какой форме стоит имя существительное, в такой форме будет и имя прилагательное.)  
2) – Что поможет вам писать окончание прилагательного без ошибок? ( Правильно заданный вопрос от существительного.) 
3) – Назовите окончания имён прилагательных мужского и среднего рода с твёрдым согласным на конце основы. (-ой -ый -ого -ому -ым -ом) 
4) – Назовите окончания имён прилагательных мужского и среднего рода с мягким согласным на конце основы. (-ий -его -ему -им -ем) 
 
2.Работа в тетрадях. Упражнение в написании окончаний имён прилагательных. 
– Открываем учебники на странице 56, упражнение 302. 
– Читаем задание. 
  Дети выполняют работу в тетрадях, 2 человека у доски. 
 
VI. Физкультминутка. 
 
VII. Самостоятельная работа. 
– Просклоняйте словосочетание: «ясное синее небо». 
У доски 3 человека: 
1. – Склоняет только с твёрдым согласным на конце основы (за крылом доски); 
2. – Склоняет только с мягким согласным на конце основы (за крылом доски); 
3. – Склоняет всё словосочетание (у основного полотна доски). - Выделите основу и окончание. 
Проверка.
 
VI. Работа с дидактическим материалом, направленная на развитие речи.  
Работа в тетрадях по развитию речи на странице 78, упражнение № 2. Коллективное исправление неверных фраз.
 
VIII. Домашнее задание.
Стр. 56, упр. 303.
 
IХ. Итог урока.  
– Какие упражнения понравились?  
– Какие вы считаете особенно полезными для себя? - Назовите окончания имён прилагательных мужского и среднего рода с твёрдой основой.  
– Назовите окончания имён прилагательных мужского и среднего рода с мягкой основой. 
– Как определить род, число, падеж имён прилагательных? 
– О чём нельзя забывать при написании безударных падежных окончаний имён прилагательных? (Надо задать вопрос от существительного.) 
 
Рефлексия  
Нарисуйте на полях шапку для Емели: 
–  красную, если на уроке было интересно, всё поняли, понравилась работа; 
– зелёную, если иногда были трудности, сомнения; 
–  жёлтую, не усвоил тему, было не интересно.
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